Outil | Houe maraichere légere , o)
S . - Lateher

ate | 28/02/2024 |Version| 8.8 pagen®1 / 11 paysan
ouile|Préambule Avant de commencer

La présente version est le resultat des évolutions par l'usage, d'experimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-vous
sur vos responsabilités légales sur notre site: des outils paysans\techniques et réglementations.
(https://www . latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.
Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

'atel?e
paysa

http://www.latelierpaysan.org/ hitp://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

Outil | Houe maraichere légere O Sl
Lateher

Date | 28/02/2024 |Version| 8.8 pagen°2 / 11 paysan N

Feuile| Nomenclature générale <

Note sur l'organisation du plan

Ce plan présente la vue générale et le détail de @,
fabrication des pieces pour I'outil houe maraichere
légeére, ainsi que pour le module 2éme roue.

La houe maradichere Iégere possede de nombreux
modules. Chacun de ces modules (hors module 2eme
roue) sont présentés dans des plans annexes. ’

Guidon a fabriquer sur mesure selon vos besoins

La liste de ces modules, leurs plans respectifs, ainsi g'une Possibilité d'utiliser un guidon de vélo
notice explicative des options sont disponibles sur le site

de |'Atelier Paysan :
https://www.latelierpaysan.org/Houes-maraicheres

Longueur de manche réglable

Support pour outils interchangeables
(outils avec un manche 30 x 10 ou 30 x 5)

Fourche a fabriguer sur mesure selon la
roue utilisée

Reiere Deélﬁg;iilson Quo]nme Les profilés de la houe mgrcﬂchére étant fins, il est conseillé de peindre I'outil
B Guidon 1 pour augmenter sa longévité.
Roue de vélo Roue de vélo & assembler 16 pouces 1 Cela évitera aussi que les réglages ne soient bloqués par la rouille.
VS Vis de serrage avec ferrond - M10 x 30 3



https://www.latelierpaysan.org/Houes-maraicheres

Outil | Houe maraichére légeére O

. Lateher
Date | 28/02/2024 |Version| 8.8 pagen®3 / 11 paysan
Feuile| Nomenclature Module 2eme roue

Le Module 2éme roue permet de transformer |'outil pour enjamber le

rang. Sans ce module, I'outil travaille I'interang.

Fourche & fabriquer sur mesure
selon la roue utilisée

[@ocle

(Roue de vélo)

Ecrou
M8 autofreiné

Vis Hexagonale
M8 x 25

)

Repere Désignation Quantité
D Extension chdssis pour 2eme roue 2
Vis Hexagonale vis hexagonale M8 x 25 4
Ecrou Ecrou M8 autofreiné 4
Roue de vélo Roue de vélo a assembler 16 pouces 1




Outil | Houe maraichere légere

O
r
Date | 28/02/2024 |Version| 8.8 pagen® 4 |/ H|Ii3a;;l|tyeglae|!|'

Feuille Encombrement

Houe maraichere pour roue(s) de 16" Choix de laroue ?

Il est possible d'utiliser la roue de votre

choix, méme si ses dimensions varient de A
celles du plan (largueur de moyeu, on
diameétre, etc). BN

1174 max

800 min , //\\B—

Il sera cependant nécessaire d'adapter .
la houe, en prenant garde aux points //
suivants :

1. Ajuster la longueur et la largeur de la
fourche (des fourches avec le Modele
2eme roue).

2. Conserver la méme géométrie globale
avec les mémes angles pour conserver
l'ergonomie de la houe.

1181 max
A odopferl

3. Ajuster au besoin la hauteur du tube
qui sert de support pour les sous-outils,
pour avoir une distance au sol similaire a
la version actuelle.

@ 406
rove 16

239 )

500 500
Version standard Version standard
= —
= —
2 —
O O
. & © _8 ( ) — Igm v
e —r = x| b : ¥
= —
= —
Avec le Module 2eme roue Avec le Module 2eme roue
== — R e
f — B ————
o - - . = _— ~0
N PPN g = o % Ay = = 0
—— 8 ¥
0 = — © PN .
(@)




21080

|~ =
028
>
aa
l.lp
n
(]
(-
o
@)
O
ep
S
QD 0
O ©
0 (2|0
eSS
‘anm
c |25
Cr
= |19
S ITE
-
3
wwm
T |2
= |2 =
UO.w
O o] f
L

Si Module 2éme Roue




Outil | Houe maraichere légere
Date | 28/02/2024 |Version| 8.8 pagen®6 / 11
Feuile| A

ﬂ.’atel?er
paysan

Attention en soudant Aé a ne pas percer ou déformer A5,

afin de pouvoir y faire coulisser le guidon . Pour celaq,

souder uniguement les bords longs de Aé , en prennant
garde a ne pas trop faire chauffer.

Attention, faites vos mesures avant de couper et percer les fer plats :
La longueur de A2 sera potentiellement & adapter selon la largeur du moyeu de la roue.

La longueur de A1, A4, Aé sont a adapter selon le diaméetre de la roue (ici pour roue 16").

QI
o!
o
S
O
o\
®\on
o)
5
a VUE A
B ECHELLE 1:5
c
o
repere Désignation ANGLET |ANGLE2 P Longueur
Al fer plat 35 x 5 0.00 0.00 [2x@9;1xD10; 280 364 2
A2 fer plat 35x 5 0.00 0.00 115 157 1
A3 Ecrou M10 brut 5537 | 3
A4 fer plat 35 x5 0.00 0.00 220 301 1
A5 tube carré 35 x 2 0.00 33.00 2X D11 ; 711 1392 | 1
A6 |tube rectangulaire 35 x 20 x 2| 45.00 0.00 X171 ; 260 366 1
A7 fer plat 35x 5 45.00 0.00 35 24 2

[@ocle

Couper un fer plat 35 x 5 longueur 35 au niveau de |la diagonale.
___I Souder chaque moitié de part et d'autre de A5 .

! Si A7 dépasse de la fourche, meuler la pointe.

450

_______________________________________________________________________________________________

250
a adapter selon la roue

_________________________________________________________________________________________




&
_
_
O
—
[ a]
| -
)
(7]
N
a o
jo 2 T .
C | _
O a m |
O — ! [ i
5 2
| |
[ | |
o) ! “
O | \ “
| / |
| |
| N |
| ) !
| / |
“ / “
| < |
| < |
| |
_ 7 |
| |
| |
| |
| |
|
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
e |
.......................................................................... |
i»)
w 0
g o7
O Ll
oma 9 Mn.u/on/_
2 0
By | 2 5
S 2 5
- OO0 |I0
R
— eD.u cIN|O N
) >
— Q00 —
N~ We Q
onu ,ed
O 52 B
S5 o |ololo
wv m.uu.% Oeee
(@)
MI_V o 29 ANH °|°
QD @ o
. O
(o)} 0 NY
\Q | © aVu@ i
0 | 3= _lo|olo
‘mu m WO / AN.MOOO
< |5 o<
O |0 g2
o > = ® <
IS SR
< A £ 5lo a
S m M._IH m%%%
U N
|8 s SEHE
o o & .@OOO
O &B NORNO) ,Scrr
~ D)
D)
)
3lal@| &2 0
\e-|2
O |m|@| @3
o
—




Outil | Houe maraichére légére rat Io Les vis de serrage avec fer rond permettent de faire les serrages a la main.
Date | 28/02/2024 |Version| 8.8 pagen®8 [/ 11 paayeslae'!;
Feuile| Vis de serrage
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 |p| Longueur | Masse |Epaisseur de tOlerie| Qté
VSI1 Vis Hexagonale M10 x 30 83949 1
VS2 ferrond @10 0° 0° 70 43 e

Pour augmenter l'effet bras de levier et faciliter d'avantage le serrage, il est également possible de fabriquer une clé de serrage, par exemple
a partir d'une chute de fer plat ou d'étiré (non fourni). Meuler les angles pour plus de confort lors de la prise en main.

repere

Désignation

ANGLE]

ANGLE?

Longueur

Epaisseur de tolerie

CS1

étiré plat 30 x 10

OO

OO

200

[@ocle




Outil | Houe maraichere légere o
Lateher -
Date | 28/02/2024 |Version| 8.8 pagen®9 / 11 paysan .
Feuvile| D
repere | Désignation | ANGLET | ANGLE2 P Longueur | Masse | Epaisseur de tolerie |Qté
D1 fer plat 35 x5 0° 0° 110 150 1
D2 fer plat 35 x5 0° 0° 1Xx @210 ; 280 369 1
D3 fer plat 35 x5 0° 0° 2xX D9 ; 120 159 1

(35)

100

a adapter selon la roue

________________________________________________________________________________________________________

Attention, faites vos mesures avant de couper et percer les fer plats :
La longueur de D1 sera potentiellement a adapter selon la largeur du moyeu de la roue.

La longueur de D2 est O adapter selon le diametre de la roue (ici dimensions pour roue 16").

250

a adapter selon la roue

[@ocle




Outil | Houe maraichere légere o (9 DOE
. Lateher
Date | 28/02/2024 |Version| 8.8 page n° 10/ 11 paysa
Feuile| Fournitures globales
Houe maradichere légeére
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | MASSE MATERIAU Epaisseur de tolerie | Quantité
Al fer plat 35x 5 0.00 0.00 2X @9 ; 1x 310 ; 280 364.006 Acier $235 2
A2 fer plat 35 x 5 0.00 0.00 115 156.975 Acier S235 1
A3 Ecrou M10 brut STD 5537 Acier brut 3
A4 fer plat 35x 5 0.00 0.00 220 300.902 Acier $235 1
AS tube carré 35 x 2 0.00 33.00 2X D11 ; 711 1391.579 Acier 5235 ]
Ab tube rectangulaire 35 x 20 x 2 45.00 0.00 X311 ; 260 365.566 Acier §235 1
A7 fer plat 35x 5 45.00 0.00 35 23.888 Acier $235 2
Bl Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 750 1246 Acier S235 |
B2 tube rond 30 x 2 0.00 0.00 500 677 Acier $235 |
B3 tube rond 30 x 2 0.00 0.00 200 274 Acier $235 2
Chambre a air Chambre a air 16" STD 70 Caoutchouc 1
Fond de jante Fond de jante 16" STD 1
Jante de vélo Roue de velo 16" STD 1220.77 | Acier inoxydable 1
Pneu de vélo Pneu de vélo 16" STD 728 Caoutchouc 1
VS1 Vis Hexagonale M10 x 30 STD 83949 Acier Zingué 3
VS2 ferrond @10 0° 0° 70 43 Acier $235 3
Module 2eme rove
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | MASSE MATERIAU Epaisseur de tolerie Quantité
D1 fer plat 35 x 5 0° 0° 110 150 Acier $235 2
D2 fer plat 35 x 5 0° 0° X310 ; 280 369 Acier §235 2
D3 fer plat 35 x 5 0° 0° 2X D9 ; 120 159 Acier §235 2
Ecrou Ecrou M8 autofreiné STD 5.537 Acier Zingué 4
Vis Hexagonale vis hexagonale M8 x 25 STD 15.8391 Acier Zingué 4
Fond de jante Fond de jante 16" STD 1
Jante de vélo Roue de velo 16" STD 1220.77 | Acierinoxydable 1
Pneu de vélo Pneu de vélo 16" STD 728 Caoutchouc ]
Chambre a air Chambre & air 16" STD 70 Caoutchouc |




Outil | Houe maraichere légére r tlo Sl
Date | 28/02/2024 |Version| 8.8 pagen® 11/ 11 paayeslae'!;

Feuile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivites publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural :
I'Europe investit dans les zones
rurales.

Francais

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et

décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

[ate I?er
paysan




	Préambule
	Nomenclature générale
	Vue de mise en plan2

	Nomenclature Module 2ème roue
	Vue de mise en plan43
	Autre position1
	Vue de mise en plan176

	Encombrement
	Vue de mise en plan67
	Autre position3
	Vue de mise en plan68
	Vue de mise en plan155
	Vue de mise en plan223
	Autre position10
	Vue de mise en plan224
	Vue de mise en plan225

	Eclaté mécano-soudé
	Vue de mise en plan70
	Autre position11
	Vue de mise en plan72
	Vue de mise en plan74
	Vue de mise en plan232
	Vue de mise en plan237

	A
	Vue de mise en plan200
	Vue de mise en plan202
	Vue de mise en plan203
	Vue de mise en plan204
	Vue de mise en plan205
	Vue de mise en plan206
	Autre position6
	Vue de mise en plan207
	Vue de mise en plan208
	Vue de mise en plan209
	Vue de mise en plan210
	Vue de mise en plan234

	B
	Vue de mise en plan4
	Vue de mise en plan66
	Vue de mise en plan171
	Vue de mise en plan172
	Vue de mise en plan173
	Vue de mise en plan174
	Vue de mise en plan175

	Vis de serrage
	Vue de mise en plan182
	Vue de mise en plan183
	Vue de mise en plan184

	D
	Vue de mise en plan211
	Vue de mise en plan212
	Vue de mise en plan213
	Vue de mise en plan214
	Vue de mise en plan215
	Vue de mise en plan216
	Vue de mise en plan217

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan231
	Vue de mise en plan235

	Contributions

